

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ptas.	
Anual	200
Semestral	100
Trimestral	50
Por número	10
Por ejemplar	5

EL DIARIO DE AVILA



ANUNCIOS

En primer plana, línea	50
En segunda plana, o entre noticias id.	40
En tercera plana	30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6 en tercera hasta 125 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
 Teléfono número 111
 No se devuelven los originales.
Últimas noticias del día

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

LES CONVIENE EL SILENCIO

No le voy a ir a la mano a ninguno de los que dicen cosa de tan evidentemente notoria como la de que el relativamente fácil derrumbamiento de la rebelión cabileña es fruto de la inteligencia franco-española. Eso lo anunciamos todos. Después de la Conferencia de julio y comentando los brindis del Embajador de Francia y del general Primo de Rivera en el banquete oficial que luego de aquella se celebró en el Real Club de Puerta de Hierro, escribí yo y pido perdón por la antecita lo que a continuación reproduzco:

«Mas que a lo que se ha dicho con la copa del espumoso Champaña en la mano y con empuje oficial atiendo a lo que expresan llánamente otros y otros delegados abandonándose a la discreción y al buen sentido de quienes les escuchan; y de ello deduzco que todos se hallan no ya contentos, sino satisfechos del curso y término de sus trabajos; formulando estas dos que, en términos procesales podríamos llamar conclusiones alternativas: a) Abd-el Krim aceptará las bases para la negociación de la paz; b) Si el cabecilla rifeño no las acepta, será cosa de poco tiempo el reducirle a la impotencia. Esta segunda conclusión formulada por quienes no desconocen ninguna de las dificultades del problema, no puede fundarse sino en la seguridad de una acción conjunta que acortale y asistie a la rebelión». De modo que el hecho es cierto y las consecuencias de él, no fi queando ninguno de los aliados, todos las habíamos previsto.

Pero quizás no sea eso lo que se quiera decir o lo que se pretenda dar a entender por los que hablan del buen suceso de la inteligencia franco-española. Posible es que se tire a señalar a la opinión como un hecho el de que en España existían antes del advenimiento del Directorio, elementos políticos propugnadores de una completa alianza entre las dos naciones protectoras de Marruecos y de Cuadr. de él esta conclusión: «¿Veis lo fácilmente que se han hecho las cosas? ¿Veis como todo ha salido como una seda? ¿Veis como se comen las cabillas, se recogen fusiles y cañones y se entregan los caudillos de la insurrección? Pues todo eso ¡oh españoles! hubiera podido realizarse hace ocho o diez años».

No lo dicen con esta claridad pero lo insinúan los que todavía desempeñan el papel de alabarderos de algunos de los políticos del régimen caído; y a los tales hemos de cortesías que el mayor cargo que a los aludidos hombres públicos se les podía hacer fuera el de por qué realizaban ellos la inteligencia que tanto deseaban y de la que tan gran copia de bienes para las dos naciones se prometían. ¿Lo intentaron? ¿Sí? Y ¿o que no lo consiguieron? Y si es que todo se limitó a una suerte de jaleo diplomático y una realidad de inercia en la acción política internacional ¿no incurrieron en impreciable culpa? ¿Es que lo que ellos querían y cuando lo querían pagaba con los ses timientos y conveniencias nacionales? ¿Es que se proponían encartarnos por ahí en la gran guerra rompiendo la neutralidad? Diganlo si se atreven porque aun hoy mismo habiendo pasado aquellas circunstancias de 1914 a 1918 la inmensa mayoría de los españoles sigue creyendo que el cierto político indiscutible del partido conservador dirigido por D. Eduardo Dato fué el apartar a España de la intervención directa en aquel gran

conflicto sin que por ello renunciáramos prácticamente al papel cristiano y humanitario de contribuir a que resultara menos cruel y dolorosa la guerra.

Pero en fin, lo positivo es que con el régimen anterior y por lo que quiera que fuese no se llegó a un acuerdo con Francia; lo indiscutible es que formando parte de un gobierno liberal los ases del partido no se abrieron negociaciones formales o si se abrieron fracasaron para concertar la según ellos tan deseada alianza con la república francesa; y que eso que no pudieron o no supieron hacer, o lo que no pudieron o no supieron lograr estando en el poder Alhucemas, Romanones, Alta, Melquiades Alvarez se hizo bajo el Directorio presidido por el general Primo de Rivera.

Esos son los hechos y como tienen tal carácter no hay más que hablar o a nadie menos que a los nombrados prohombres liberales les debe convenir que se hable del asunto porque si se hablase vendríamos a parar en que ni antes ni después, ni antes de la guerra ni después de la guerra, acertaron a servir a España y a la opinión,

MIGUEL PEÑAFLO.

EL DIARIO en la provincia Desde Cebreros

Con toda solemnidad se ha celebrado la boda de la bella y simpática señorita María Teresa Navas Parra hija del acaudalado propietario de ésta, D. Agapito Navas Calera, con D. Luis Díaz Muñoz juez de primera instancia e instrucción de esta villa y su partido, nieto del inolvidable jurista consulto Díaz Cobena.

Los padrinos la angelical señorita Teodorita, hermana de la novia, y D. Fernando Díaz, padre del novio.

Testigos de la ceremonia, fueron. Excmo señor Gobernador civil don Emilio Gámir, D. Isidro Zapata, ilustrado abogado de la Corte, D. José Marcos, D. Angel Solana alcalde de esta villa, y D. Casiano Rosado, juez municipal y accidental de primera instancia e instrucción de este partido.

La novia vestía elegante traje blanco, confeccionado por madame Lembranc; el manto era llevado por los más simpáticos nietos del secretario judicial Sr. Rovina.

Los invitados fueron obsequiados con chocolate, pastas y dulces en el Café Moderno, saliendo los novios en automóvil para Madrid, Toledo y Andalucía.

Reciban nuestros cordial enhorabuena, deseándoles dichas y placeres en su nuevo estado, como igualmente felicitamos a los padres de los contrayentes.

C. B.

HERNIADOS Braguero España del Doctor J. Campos 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, En MADRID: Montera, 38.

Crónica financiera

LA SEMANA EN LA BOLSA

Dos emisiones hemos de señalar en la semana, la primera la de Siemens que ha sido de 6.000 obligaciones hipotecarias 6 por 100 al tipo de 95 por 100 cuya emisión ha quedado completamente cubierta.

La segunda en Cataluña, Barcelona de la S. A. Ferrocarriles Económicos Españoles de 3.000 obligaciones hipotecarias 6 por 100 tipo 95 por 100.

Esta última también ha quedado cerrada por haberse cubierto.

Como se verá por el tipo de emisión y el tanto por ciento sigue prevaleciendo para el dinero una renta superior al 6 por 100.

Se presta el dinero del capital a un comentario por una parte los valores nuevos que se lanzan al mercado para obtener un éxito seguro, tienen que ofrecerse a un interés mayor del 6 por 100 en cambio los valores antiguos no responden al interés y obtienen unas cotizaciones tan elevadas que tan sólo pueden considerarse como de espera de mayores rendimientos pero más bien creemos nosotros que ellos cotizan la seguridad de sus valores.

En el caso último tenemos el Banco de España. Si comparamos el interés con el valor de sus acciones que cotizan a 616 este es pequeño. Al público no le importa la renta que producen estos valores acude a ellos considerando que es un papel de una estabilidad grande confiando tanto en la entidad como en las personas que componen su administración.

Para el público que no acude a la Bolsa buscando la especulación cuando tiene que intervenir capital en renta se ve que procura comprar valores en los cuales tenga más seguridad de estabilidad aun cuando la renta que les produzca sea menor.

Confiamos que con el tiempo sucederá y lo diremos con gusto que muchas empresas particulares irán gozando de la confianza con que cuenta hoy el Banco y entonces quedará muy reducida la especulación.

Esos ha de parar con las compañías ferroviarias después de unos años que lleven de vida dentro del nuevo régimen ferroviario.

La cotización de sus valores variará muy poco por que tendrán casi una renta fija.

Entre las emisiones que hay anunciadas recordamos por creencia de conveniencia la Federación de Sindicatos Agrícolas Cataláes de Orihuela que ha emitido 2.500 bonos serie C al tipo de 92 por 100, 6 por 100 de interés libres de impuestos y amortizables en diez años.

En esta semana persiste en la Bolsa la confianza que trajo consigo la sumisión de Abd-el Krim aun cuando como era de esperar pasados los primeros momentos los valores en general que obtuvieron máximas cotizaciones siguen firmes no obstante bajan algo.

En valores del Estado: Interior 4 por 100 baja diez céntimos cotizando a 69,20; Exterior retrocede a 81,60. Repite cambio el amortizable 4 por 100. Los amortizables 5 por 100 vienen a conservar igual cambio pues cierran los antiguos a 93,50 y los nuevos a 93.

La deuda ferroviaria mejora y se hace a 100,35.

Las Obligaciones del Tesoro siguen altas y solicitadas.

Su cotización puede decirse es firme pues aun cuando en algunas haya series que pierden céntimos otras las ganan cotizan o tolas por encima de 102 inclusive las últimas emitidas que se hacen a 102,25 A y 102,10 B.

En el Ayuntamiento de Madrid se observa escaso negocio y repite los cambios de la anterior semana.

Las Cédulas del Banco Hipotecario retroceden un cuartillo las del 4 por 100 a 90,75 y las del 5 por 100 a 98,25 quedan igual las del 6 por 100 a 108.

Poco negocio es el de los Bancos en la semana pero sobresale por su firmeza el de España que sube seis enteros a 616. Retrocede cuatro el Hipotecario a 431. Pasa el Hispano Americano de 155 a 156 y el Español del Río de la Plata de 48,50 a 45.

En valores de electricidad corta cupón la Telefónica nacional quedando a 69 60 las demás dan el cambio anterior.

Valores industriales Felgueras siguen descendiendo que dando a 48,25. Su misma suerte corren Azucareras preferentes a 99 y Explosivos que van de 478 a 475,50.

Tabacos conservan igual cambio de 200.

Guindos han ganado un entero a 109,50.

Ferrocarriles siguen bajando y pasan M. Z. A. de 429 a 424 y Nortes de 440 a 433.

Metropolitano gana un cuartillo a 117,50 y Tranvías entero y medio a 75,50 Bien orientadas en general todas las Obligaciones. En el cambio internacional la peseta se conserva bien no obstante haber perdido algo en la cotización después del alza producida por la rendición de Abd-el Krim pasan los francos de 21,10 a 20,75; suizos de 127,70 a 192; belgas de 20,20 a 20,90, libras de 31,92 a 32,30; iras de 24,70 a 25,25; dólares cheque de 6 54 a 6,65; marcos oro de 1,58 a 1,60 y escudos portugueses quedan extraoficialmente a 0,355.

ATELULZ

Madrid 5 de junio de 1926.

Peregrinación Nacional a Einsiedeln

Ha despertado extraordinario interés en toda España el anuncio de esta piadosa expedición a Suiza, con visita de los principales santuarios de Francia que con la augusta bendición del Pontífice, organiza el F. N. de P. de Figueras (Gerona)

El atractivo itinerario que permite admirar las bellezas incomparables de Suiza, y de ser aumentado con la visita a la magnífica Exposición de Pesca que tiene lugar este verano en Basilea,

La salida de la Peregrinación será el día 19 del próximo julio, utilizando los expresos de lujo, y el precio, todo comprendido, es de Ptas. 1575 en 1.ª Clase y 1.185 en 2.ª únicas establecidas. La inscripción se cerrará a primeros de julio o antes si quedará cubierto el cupo que los trenes del servicio internacional permite. Esta puede efectuarse en las delegaciones establecidas por toda España o en las oficinas centrales de la Junta (Alta S. Pedro, 11, Figueras-Gerona).

LA ESTAMPA PINTORESCA

D. José María Salaverria se ocupa en una de sus últimas crónicas del problema de la «suerte de varas» en las corridas de toros, que, como sabéis se ha puesto sobre el tapete de la actualidad.

El Sr. Salaverria enfoca la cuestión con criterio europeo.

«Uno se pregunta—dice—si un país tiene derecho a exigir el respeto universal mientras mantenga entre sus costumbres cotidianas una forma de diversión como la suerte de varas, tal como hoy se practica en nuestras corridas de toros».

Y yo me pregunto si esos países que se llaman civilizados y que—según Salaverria—pueden negarnos el respeto a causa de nuestra «suerte de varas» tienen ellos derecho, a su vez, a exigir este mismo «respeto universal» mientras mantengan en sus costumbres cotidianas una forma de diversión como el «boxeo» diversión más repugnante, más inhumana, y más cruel, que nuestra «suerte de varas».

No, no; Sr. Salaverria, no es que yo defienda las corridas de toros, ni mucho menos; lo que digo es que no es esa una manera lógica ni razonable de enfocar la cuestión.

Lo que me parece es que no está bien calificar de «roña» estos defectos de nuestras costumbres y en cambio disimular la verdadera «roña» de las costumbres sjenas.

Si se han de suprimir la «suerte de varas» y aun las corridas de toros, entiendo que no debe hacerse por el «qué dirán» de los turistas (que es lo que el Sr. Salaverria le preocupa) sino por nosotros mismos por la propia estimación, por un íntimo sentimiento de cultura.

Fijase, bien el Sr. Salaverria y verá la mayor parte de esos turistas que vienen a España van con entusiasmo a los toros y por cierto que no se sienten defraudados. La Plaza de San Sebastián, se llena más de extranjeros que de españoles.

Por lo visto esos extranjeros no se escandalizan ni huyen de la «roña» antes la saborean con verdadera delección desde el principio hasta el fin.

El lado oscuro y triste de las costumbres, lo que el señor Salaverria llama con notable impropiedad «estampa pintoresca» la tienen casi todos los países.

Es una visión y un criterio completamente falsos (y hasta ofensivo) esto de creer que sólo España tiene esas lacras y que únicamente nuestro país, constituyéndose hoy ante el mundo, el espectáculo de «un monstruo de ferri».

¿De dónde ha sacado eso el señor Salaverria?

¿No es algo morboso ese afán de ver lo negro en las costumbres españolas y exajerarlo y entenebrecerlo hasta lo hiperbólico? ¿Quién puede condenarnos de «os de furs»?

El país que sea libre del pecado que arrajo la primera piedra.

¡No; no; nada de mirarnos con ese criterio de inferioridad!

Reconozcamos nuestros defectos, nuestras humanas debilidades, pero en su justa medida.

Y, procuremos corregirnos y perfeccionar nuestras costumbres, y limpiar y aqulitar nuestra vida social, pero, no por lo que puedan pensar de nosotros los aficionados y sostenedores del «boxeo»; si no por nosotros mismos.

Es un problema de educación de la sensibilidad y nada más.

El día que nuestros sentimientos estén educados y cultivados en ar-

monía con las verdaderas leyes de la moral, naturalmente, sin discusiones ni imposiciones rechazaremos, los espectáculos crueles y sangrientos, desaparecera esa «estampa pintoresca» de mendigos, gorfos y caballos despanzurrados y caerá definitivamente bajo el agua bienochochona de «nuestra moral» esa pícara «roña» que el señor Salaverria ve con su mirada europea.

LUIS LEÓN

La esencia de la cuestión social

La escena pasa en la villa y corte. En medio de una calle no muy céntrica un individuo muestra las habilidades de una cabra amaestrada.

A la puerta de una peiquería salen dos dependientes a contemplar los equilibrios del animalito.

Uno de ellos se coloca en medio de la puerta cogiendo ampliamente todo el sitio aunque la puerta es suficientemente ancha, para que permanezcan sin apretarse los dos.

El otro queda el cuerpo en el interior y solo asoma la cabeza calitrándola entre la del primero y el marco de la puerta.

Los dos tienen la misma expresión de curiosidad y hablan entre sí debilmente comentando los movimientos de la cabra.

Ello nos surgire unas cuantas reflexiones.

El primero dependiente obra en pleno egoísmo, inconscientemente sin duda puesto que trata al otro debilmente pero reduciéndole a un mínimo lugar ¿no tiene ese hombre espíritu dominante, tal vez tiránico?

Y su naturalidad ¿no os dice que o tiene innato por decirlo así en la masa de la sangre?

En cambio el otro, igual a él, pero aceptando una situación inferior y hasta molesta, con la misma naturalidad, ¿no indica que tiene un espíritu de siervo tal vez de esclavo?

Deduzcamos de ahí la dificultad de las teorías igualitarias que quieren de la noche a la mañana que todos los hombres tengan iguales derechos, iguales bienes, iguales mentalidades, iguales actividades e iguales espíritus.

Nuestro primer barbero se amoldará con violencia a estas igualdades que le hagan dejar la media puerca a su compañero mientras, que este aceptará de buen grado cuantas disposiciones se divulgan aunque le reduzcan al solo asomo de la cabeza.

Por eso fracasan utópicas en su esencia, todas las teorías que preciden de la variedad inmensa de las condiciones de los hombres, que se pueden coordinar y ordenar, pero que jamás se podrán igualar, porque la igualdad supone cosas artificiales hijos de la industria de los hombres, pero jamás seres vivos, hijos de las leyes naturales establecidas por Dios que viven dentro de la armonía del universo y la única igualdad a que están sujetos es la igualdad del deber en su esencia y en su fin.

ANTONIO MONEDERO

EL DIARIO DE AVILA
 Se vende en Madrid
 Alasco de EL DEBATE
 Calle de Alcalá, frente a las Cajas de Pensiones

ZOTAL

Evita las enfermedades de los conejos y de los patos.

Denuncias y sucesos

En el pueblo de Mijares fueron agredidos Celestino Hernández y Alejandro Alonso por los hermanos Manuel, Doroteo y Victorio Díaz. Celestino resultó con nueve heridas de arma blanca, algunas de gravedad, y Alejandro con una menos grave. También Manuel Díez resultó con algunas contusiones. Los agresores fueron detenidos.

Ante el Juzgado municipal de Navalosa han sido denunciados Emerencia y José González por infracción de la ley de pesca.

ARTURO CANALES

Estarimados del Norte, pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado. **Ferretería Castelar, 3.** **Mataadero público.**—Día 7. Se degollaron 5 toros y 75 lanetas. Recaudado por consumos 302-29 pesetas.

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende.

No celebró ayer su acostumbrada sesión semanal la Comisión Permanente. Lo hará en el día de mañana en segunda convocatoria.

ANTES de comprar coches, Ford, pedid precios al Garage España.

Registro civil.—Día 8. Nacimientos: María del Rosario Felipa Saez Martín y Manuel Pedro San Segundo Soto. No hubo matrimonios ni defunciones.

Ocasión
Cinematógrafo Pathé Baby con 25 películas. Razón Isaac Peral núm. 6

Sección Religiosa

SANTORAL
Día 9.—Miércoles. Santos Primo, Feliciano, Vicente, Marimiano, Sicardo y Julián y Santa Pelagia.

CULTOS
En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al amanecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos. En la iglesia de Santo Tomás continúa el mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, exposición solemnemente de S. D. M., Rosario, ejercicio del mes, Motetes y reserva solemne. En San Antonio continúa la novena a su titular. Por la tarde, a las siete se hará el ejercicio de la novena, precedido de la Corona Seráfica y seguido de plática, para terminar con el himno al Santo, mientras se da a besar la reliquia.

HOARIO DE MISAS
Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballillo y a las 9:20 la Mayor o Conventual. Al terminar el coro de la mañana. Parroquia de San Juan a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Idem de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez. Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve. PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media cada media hora. La cantada a las nueve. PP. Paulas, siete y ocho y nueve. PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora. PP. Franciscanos, (San Antonio) a las siete y cuarto, ocho y a las ocho y media. Los días festivos la misa de ocho y media se dirá a las nueve. Reparadoras, a las siete. Hermandad de María, a las ocho. Hermandad de San Juan, a las ocho y media. La Magdalena, a las siete y media. Ocho y ocho y media. Santa María de Gracia, a las siete y media. Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media. Santa Ana, a las siete. Gordillas, diez. Adoratrices, idem. Las Madres, a las siete y ocho. Encarnación a las siete y media y a las ocho y media.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Ha sido trasladado de la Sucursal del Banco de España en Tarragona a la de Valladolid, con el cargo de secretario de la misma nuestro querido amigo D. José Luis Fernández.

SE DESEA arrendar pastos de primavera y verano con agua y ciza para 20 cabezas vacunas no muy distante de Avila, razón de esta Pedro Gillo.

Al atento telegrama que la Diputación dirigió al Alto Comisario de España en Africa felicitando al Ejército de operaciones en Marruecos, contesta el general San Jurjo con el siguiente: «Muy agradecido cariñoso felicitación, envío a V. y a esa noble provincia la expresión de mi profundo afecto».

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

En la clínica de urgencia de la Cruz Roja han sido asistidos Andrea Burguil que se había clavado una astilla en la mano derecha y Luis de Dávila que presentaba un cuerpo extraño en la nariz.

La Pajarita (ESPECIALIDAD) **Corazones de Sta. Teresa** Premiado en Londres y Roma

Conferencia social

Ayer tuvo lugar en el Coliseo Abulense, como anunciamos oportunamente, la conferencia social que pronunció el M. I. Sr. D. Ignacio Navarro, magistrado de esta Corte y de legado provincial de «El Porvenir de los Hijos» encareciendo el fin altamente moralizador que preside a esta obra importantísima.

Ocuparon la presidencia en el escenario el Excmo. Sr. D. Emilio Gámir, Gobernador civil de la provincia; el Excmo. señor Alcalde, don José Tomás; el Excmo. señor Presidente de la Diputación, D. Ángel de Diego y el señor Coronel Director de la Academia de Intendencia. Las butacas se vieron ocupadas por muy selecto público.

El conferenciante empezó agradeciendo la amable acogida que había tenido su invitación. Justificó su presencia en aquella tribuna ensalzando el carácter eminentemente cristiano de la obra, acudiendo palabras encomiásticas de varios Prelados, en particular del Cardenal Reig, presentando la trabazón íntima que tienen los ideales religiosos y sociales. Amplificó esta idea con el símil de una catedral majestuosa de sólidos cimientos que representan la propiedad, de recios muros que significan las familias bien constituidas, los arcos y cúpulas que entrelazan las familias en la idea de nación y patria, la cruz benévola coronando todos esos ideales y atrayendo las bendiciones de Dios que preora la oración y emblema del cristianismo.

Dijo que las dos ideas que penaba exponer se hallaban condensadas en el título de la sociedad que representaba: «el porvenir» nos dice que la obra es esencialmente de previsión. La constitución misma del organismo del hombre le advierte que debe ser previsivo; los ojos en la cabeza erguida como estelayas miran el «más allá». Esta cualidad supone el ejercicio del cálculo, al que se opone el sensualismo egoísta de nuestros tiempos en todas sus manifestaciones en el que nada hay de discurso, en el que todo es imaginación, desbordamiento de la vida de los sentidos. Añadió que la sociedad no se titulaba «el Porvenir de mis hijos» sino de «los hijos» indicando universalidad, amplitud de miras, extendiendo su apostolado a las casas de Beneficencia. Insistió en que había que aunar y robustecer el hogar doméstico, pues la familia, no sólo es el principio de la sociedad, la célula social, sino que además es el tipo y modelo de la misma sociedad. A ejemplo de esta, debe resplandecer en la vida civil, la autoridad, la obediencia y la ternura de que son símbolos el padre el hijo y la madre. Habló del funcionamiento de la sociedad, de sus garantías, de la cifra de producción alcanzada hasta el día, que se elevaba a «veinte millones treinta mil pesetas» en dos mil novecientas operaciones, como le acababa de telefonar el Sr. Director general. Presentó como contraste a esta labor benéfica y cristiana el cuadro aterrador de los cuatro millones de niños abandonados en promiscuidad aterradora, sin padre, ni tutores ni asilo, sin recursos, en pleno salvajismo, y alentó a todos a cooperar a una obra que tantos y tan óptimos frutos ha de dar en la provincia de la que es prenda segura la simpatía y aplauso con que la honran sus dignísimas Autoridades.

El Sr. Magistrado recibió muchas felicitaciones a las que unió la suya muy fusiva. EL DIARIO DE AVILA.

Homenaje de señoras al Presidente del Consejo

Nuestro estimado colega «La Nación» en su extensa información del acto dice: «Bastante antes de la hora anunciada gran gentío se apiñaba en torno a la Presidencia del Consejo de Ministros deseoso de testimoniar al ilustre Presidente del Consejo su afecto y consideración.

En los andenes del paseo de la Castellana centenares de damas y mujeres madrileñas esperaban también la hora de rendirle justo tributo de admiración y cariño al marqués de Estella.

Al frente de las ya reunidas estaban la vizcondesa de San Enrique, la condesa de Nava de Tajo y la vizcondesa de Llanteno, con las otras ilustres damas que constituyen la Comisión organizadora del homenaje. En los jardincillos que circundan la Presidencia se habían colocado mesitas con bandejas que habían de recoger las tarjetas de los visitantes, y en los salones de la planta baja, sobre las grandes mesas que le decoran, infinidad de pliegos para recoger firmas.

A las doce y media en punto llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera. Al pie de la escalinata que da acceso al edificio presidencial recibieron al ilustre caudillo las señoras de la Comisión, que hicieron entrega de un documento que dice así: «Excelentísimo señor marqués de Estella.

Distinguido general y querido presidente: Tenemos hoy el alto honor y la gran alegría de ofrecerle el cariñoso homenaje que las mujeres de Madrid vienen a tributarle por sus éxitos y los de nuestro glorioso Ejército de Marruecos, felicitándole de corazón y asegurándole que cuenta y contará con el respeto, cariño y entusiasmo de la mujer española».

El Presidente del Consejo agradeció efusivamente el escrito, y la vizcondesa de San Enrique ofreció al general un magnífico ramo de flores. Los cientos y cientos de damas y mujeres, que de todas las clases sociales se habían congregado frente a la Presidencia para en ordenados grupos llegar con el testimonio de su pláceme al caudillo que salvara a España, rompieron las filas, y agrupándose al general, entre vítores y aclamaciones delirantes, le llevaron casi en volandas hasta los salones del piso principal.

†
LA SEÑORA
Doña Dolores Alvarez-Mon Aruela
VIUDA DE T JERO
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 81 AÑOS DE EDAD
CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Ricardo y doña María, hijos políticos doña Luisa Fernández y don Juan Pou, nietos y demás parientes,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan así tirar a la misa de entierro que se celebrará mañana 9, a las diez, en la Iglesia Parroquial de San Vicente y por la tarde, a las seis, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Santa Ana, 2, al sitio de costumbre, por lo que recibirán especial favor.
La Misa de San Lázaro tendrá lugar el sábado 12 a las diez en dicha Iglesia.
Avila 8 de junio de 1926.
No se reparten esquelas.

De la Región

SANTANDER

Imposición de una cruz laureada

Se celebró el acto de imponer la cruz laureada de San Fernando al csmillero del regimiento de Valencia Pedro Gutiérrez Diego, el cual, en la acción de Tiza, estuvo en la línea de fuego recogiendo a los heridos, a pesar de estarlo él también. Durante esa obra meritoria, Gutiérrez Diego recibió varios balazos, hasta caer exánimo; pero libró de la muerte a muchos compañeros.

La imposición de la cruz laureada se verificó en la plaza de la Libertad. Al aparecer el camillero el público prorrumpió en vítores a España, y aplaudió al héroe. Asistió una representación del Cuerpo de Inválidos, al cual pertenece Pedro Gutiérrez. También asistieron las autoridades. El obispo dijo una misa. Después el general Cavalcanti, que asistió a la acción de Tiza y es actualmente el capitán general de la región, le impuso la cruz y abrazó al héroe. Ante este desfile las fuerzas que asistieron al acto. Las ovaciones continuaron hasta que Pedro desapareció en un automóvil.

A mediodía se celebró un banquete, al que asistieron el capitán general, jefes de los Cuerpos y el cabo sanitario laureado. Las tropas fueron obsequiadas con un rancho extraordinario.

BURGOS
Casas baratas
En los terrenos cedidos por el Ayuntamiento a la cooperativa «La Fraternidad», han dado comienzo los trabajos para la construcción, por ahora, de doce casas, a base de la prestación personal.

Los cooperativistas acuden a la obra a las siete de la tarde, y trabajan hasta las nueve de la noche con gran entusiasmo.

En los pocos días han abierto una zanja de 72 metros de línea para la cimentación.

Capea trágica

Comunican de Alfaro que durante una capea de vacas fué alcanzado el joven Donato Rodríguez Pérez, resultando herido de una cornada en el muslo, de quince centímetros de profundidad.

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital.

Accidente desgraciado

Cuando se hallaba en los trabajos, de armado del Arco de San Bernabé inclinado en tierra, el carpintero municipal Dionisio Aramayo, tuvo la desgracia de que un tablón colocado a bastante altura cayó sobre él dándole un golpe en la espalda, que le produjo la fractura de la séptima costilla izquierda.

Los compañeros lo trasladaron al Hospital provincial, donde fué curado, calificándose la lesión de pronóstico reservado.

De la Región

SANTANDER

Imposición de una cruz laureada

Se celebró el acto de imponer la cruz laureada de San Fernando al csmillero del regimiento de Valencia Pedro Gutiérrez Diego, el cual, en la acción de Tiza, estuvo en la línea de fuego recogiendo a los heridos, a pesar de estarlo él también. Durante esa obra meritoria, Gutiérrez Diego recibió varios balazos, hasta caer exánimo; pero libró de la muerte a muchos compañeros.

La imposición de la cruz laureada se verificó en la plaza de la Libertad. Al aparecer el camillero el público prorrumpió en vítores a España, y aplaudió al héroe. Asistió una representación del Cuerpo de Inválidos, al cual pertenece Pedro Gutiérrez. También asistieron las autoridades. El obispo dijo una misa. Después el general Cavalcanti, que asistió a la acción de Tiza y es actualmente el capitán general de la región, le impuso la cruz y abrazó al héroe. Ante este desfile las fuerzas que asistieron al acto. Las ovaciones continuaron hasta que Pedro desapareció en un automóvil.

A mediodía se celebró un banquete, al que asistieron el capitán general, jefes de los Cuerpos y el cabo sanitario laureado. Las tropas fueron obsequiadas con un rancho extraordinario.

BURGOS
Casas baratas
En los terrenos cedidos por el Ayuntamiento a la cooperativa «La Fraternidad», han dado comienzo los trabajos para la construcción, por ahora, de doce casas, a base de la prestación personal.

Los cooperativistas acuden a la obra a las siete de la tarde, y trabajan hasta las nueve de la noche con gran entusiasmo.

En los pocos días han abierto una zanja de 72 metros de línea para la cimentación.

Capea trágica

Comunican de Alfaro que durante una capea de vacas fué alcanzado el joven Donato Rodríguez Pérez, resultando herido de una cornada en el muslo, de quince centímetros de profundidad.

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital.

Accidente desgraciado

Cuando se hallaba en los trabajos, de armado del Arco de San Bernabé inclinado en tierra, el carpintero municipal Dionisio Aramayo, tuvo la desgracia de que un tablón colocado a bastante altura cayó sobre él dándole un golpe en la espalda, que le produjo la fractura de la séptima costilla izquierda.

Los compañeros lo trasladaron al Hospital provincial, donde fué curado, calificándose la lesión de pronóstico reservado.

Boas de sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa de nuestro estimado amigo, el acreditado comerciante de esta plaza D. Eleuterio San Segundo.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran bien.

Nuestra enhorabuena.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Angeles García Velayos, hija del conocido industrial D. Pablo, para nuestro estimado amigo D. Aurelio Ibarrodo.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

CONSULTA

de enfermedades del Estómago,

Hígado e Intestinos del

Dr. M. Merino Sanz

Del Instituto Rubio

RAYOS X

De 3 a 5.—Honorarios módicos.

MADRID.—San Bernardo 128.

Boas de sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa de nuestro estimado amigo, el acreditado comerciante de esta plaza D. Eleuterio San Segundo.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran bien.

Nuestra enhorabuena.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Angeles García Velayos, hija del conocido industrial D. Pablo, para nuestro estimado amigo D. Aurelio Ibarrodo.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Almacén de Maderas

DE

Jose L. López Arana

Listón rojo a 4,50 pesetas metro cuadrado.

Círculo de San Pedro

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

En honor al doctor Cifuentes

TOLEDO.—Se ha celebrado en Torrijos un homenaje al doctor don P. Cifuentes, director del hospital de la Princesa, de Madrid.

El Sr. Cifuentes fué nombrado hijo predilecto, acordándose dar su nombre a la plaza principal.

El Sr. Cifuentes, acompañado de su esposa y hermanas, llegaron a Torrijos siendo recibido en las afueras del pueblo por las autoridades.

Se celebró en su honor un banquete, al que asistieron cerca de cien comensales, presidiendo, con el festejo, el alcalde y el delegado gubernativo, en representación del gobernador civil y los señores Benaya y Cortero.

Ha sido descubierto una lápida en la plaza que da a ésta el nombre del doctor Cifuentes.

Hablaron los señores Díaz-Prieto Zamorano, el párroco, Sr. González, el alcalde y el Sr. Cifuentes.

Después se celebró en la plaza un concierto musical.

El Sr. Cifuentes con su familia, fué objeto de cariñosa despedida por parte del vecindario.

Accidente de automóvil

VEJER DE LA FRONTERA.—En el sitio conocido por la «Barca de Vejer» se interpuso una caballería al paso de un automóvil que ocupaban D. Antonio Domínguez Sala, su señora, doña Inés Infantes y tres hijos menores, obligando al conductor a dar un frenazo. El automóvil fué a chocar contra un árbol, resultando doña Inés con una herida grave en la cabeza, a consecuencia de la cual falleció.

Bendición de nuevas escuelas

SEVILLA.—En la barriada del Cerro del Águila se efectuó la bendición de un edificio destinado a iglesia y escuelas de dicho barrio. Concurrieron el arzobispo y las autoridades. El terreno ha sido cedido por don Dionisio Gutiérrez Cuevas, que costeará también la instalación de las escuelas. La construcción de la iglesia ha sido costeada por el arzobispo.

EXTRANJERO

Cuando irá a París el general Jordana

PARIS.—El general Jordana llegará a París el 12 de junio, y reanudará con el Quai d'Orsay las conversaciones sobre la colaboración francoespañola.

El nuevo Gobierno polaco

VARSOVIA.—El presidente de la República, Sr. Moscicki, ha confiado al señor Bartel la misión de formar el nuevo Gabinete.

El Sr. Bartel confía en poder presentar la lista del Ministerio hoy martes.

Se espera que el Sr. Bartel realice importantes modificaciones en la composición del actual Gobierno.

Se han celebrado en Poznan grandes manifestaciones populares en honor del nuevo presidente de la República, Sr. Moscicki.

La huelga minera inglesa

LONDRES.—La situación no ofrece ningún cambio en lo que se refiere a la paralización del trabajo en las minas.

Los propietarios y los mineros parecen dispuestos a demostrar que están decididos a llegar a un acuerdo.

El primer ministro que permanece a la expectativa, aprovechará la primera oportunidad para intervenir.

Declaraciones hispanófilas del nuevo ministro de Negocios Extranjeros

LISBOA.—El ministro de Negocios Extranjeros del nuevo Gobierno ha declarado que a su juicio, es incomprendible que hasta el momento actual haya conocido Portugal mejor a Francia que a España, nación que debe interesar a los portugueses en el más alto grado, añadiendo que el conocimiento de la España militar y la España intelectual, tan poco difundido hasta ahora entre los portugueses, reportaría indiscutibles beneficios en la necesaria labor de estrechamiento de relaciones entre las dos naciones hermanas.

El general Carmona añadió que Portugal debería seguir paso a paso el progreso de España, país de tan nobles tradiciones, cuyos destinos rige una figura tan prestigiosamente popular como lo es S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

MUEBLES

camas cómodas
Casa de compra y venta
La más surtida y la que más barato vende
Cambio y compro toda clase de muebles y objetos
Crescencio H. San
3, Vallespín, 3 Avila.

Despacho con el Rey

En Palacio tuvieron esta mañana el acostumbrado despacho con Su Majestad el Rey el marqués de Estella y los ministros de Hacienda y de la Gobernación.

Telegramas del Cardenal Primado

Esta mañana recibió S. M. el Rey un telegrama del Cardenal Primado, despidiéndose del monarca en afectuosos términos al salir para Chicago con el fin de asistir al Congreso Eucarístico.

En la Presidencia

Con el Marqués de Estella despachó esta mañana en la Presidencia el ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo.

Visitaron al Presidente el Nuncio de Su Santidad, el Duque de Tetuán y el agrgado militar de Francia.

Tercera expedición de ex-prisioneros

Facilitaron a mediodía en la Dirección de Colonias un telegrama de Marruecos, dando cuenta de haber llegado a Tazza la tercera expedición de ex-prisioneros.

La componen cuatro soldados del Tercio, cuatro del batallón de las Navas, un cabo de Aviación, un soldado del Regimiento de Serrallo, 13 de Chiclana y un marinero.

Convoy para los ex-prisioneros

Ha salido un convoy para recoger a los ex-prisioneros enfermos que serán evacuados en Uxda y Melilla.

Callejo a Valladolid

Con el fin de asistir a la boda de un individuo de su familia y a otros actos que se organizan en su honor, ha salido para Valladolid el ministro de Instrucción Sr. Callejo.

Firma del Rey

Afectan los decretos sometidos hoy a la firma del Monarca a los departamentos de Gobernación y Hacienda.

Gobernación: admitiendo la dimisión al presidente del Patronato de las Hurdes D. Santiago Pérez y nombrando para sustituirle a D. Enrique Nardir.

Hacienda: Ampliando hasta doce meses en vez de diez que autorizó la Real Orden de 20 de diciembre de 1924 el período de labor en el campo del Catastro de Urbana.

Para los prisioneros

El comandante de Ingenieros don Ruperto Vasga en unión de su esposa ha entregado al Presidente del Consejo la cantidad de tres mil pesetas para los prisioneros de África.

El Marqués de Estella nos ha manifestado que a esta suma se podrán incorporar las de los particulares que quieran contribuir al fin aludido.

Armas y municiones cogidas al enemigo

Dicen hoy de Melilla que en Cala del Quemado se han depositado en cuatro barracones las armas y municiones recogidas a los rebeldes y acienden a lo siguiente:

Cincuenta ametralladoras, tres mil fusiles, tres mil granadas, cinco mil espoletas, cinco mil granadas de mano y quinientas bombas de aviación.

Adhesión al Madgen

En Axdir ha recibido el gran visir a numerosos moros notables que hicieron adhesión al madgen.

Colisión en Rasuaña

Se tiene noticia de que en la provincia de Navarra salió la benemérita de Rasuaña para intervenir en un alboroto suscitado por cuarenta obreros que trabajaban en la carretera de Francia y estaban promoviendo escándalo.

Al llegar la guardia civil a la posada los obreros ofrecieron resistencia intentando agredir a la pareja.

Un guardia se vió precisado a hacer uso del fusil, matando a uno de los obreros.

La escuadra soviética

REVAL.—Comunican de Constatdt que el Consejo de Comisarios de los Soviets ha aprobado la proposición del comisario de la Guerra encaminada a que, durante este verano, la escuadra soviética realice un crucero alrededor del mundo, haciendo escala en los puertos principales.

La Sociedad de Naciones

En la reunión celebrada esta mañana por el Comité del Control de Hungría en Ginebra, el Sr. Briand, representante de Francia se opuso a que cese tal control y disponga el gobierno de Budapest del remanente del empréstito puesto a su disposición para sanear la situación de aquel país.

El remanente se eleva a ochenta y dos millones de coronas ore.

PRENSA ASOCIADA

ALMACEN DE MADERAS

ENCINAR

LISION del norte 450 pesetas metro cuadrado. Nohal Santin, haya de Hungría. Cemento superior a 5'50 y 5 pesetas saca, de 50 kilos.

M. Sánchez.—AVILA

AVILA.—Imprenta de Benito Martín

Probad y pedid siempre los cafés
“REY WAMBÁ”
 AYUSO.—TOLEDO

Grandes existencias y variado surtido
 DE
 Norias de ALAEJOS
 Arados de ALAEJOS
 Prensas de ALAEJOS
 Frilladoras de ALAEJOS
 Aventadoras de ALAEJOS
 Calzos y bujes de ALAEJOS
 En la fundición de ALAEJOS
 CATALOGOS GRATIS
 Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

EXIGIR ESTA MARCA
ANIS CEBRA
 Es el preferido por el público
 PEREZ Y SOLANA
 Cebrenos.—Avila

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúricas hipotermales, de temperatura constantemente de 4,5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto.

ENFERMEDADES EN QUE ESTÁN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarras pulmonares, bronquiales y tuberculosas local. Sistema nervioso parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: D. Luis Infante

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarras bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa a chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres; contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Ollado, desde donde parten los automóviles al Bañerico, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 8

Trigo a 82 reales las 94 libras
 Cebada a 44 las 70.
 Maiz a 50 pesetas los 100 kilos.
 Algarrobas a 43 pesetas los 100 kilos.
 Harina panadera, a 60 pesetas los 100 kilos

Salvado tercerilla, a 44
 Comidilla, a 40.
 Oordo, a 42.

Peñaranda 7

Precios al detal.

Trigo, entrada 450 fanegas de 80 a 81 reales fanega.
 Cebada, 200, de 36 a 37
 Centeno, 50 de 56 a 57
 Algarrobas, 300, de 43 a 44
 Oniñantes, 100, de 42 a 43.
 Harina de 1.ª a 27 reales arroba
 Idem de 2.ª a 25.
 Idem de 3.ª a 25

En partidas

Hay ofertas de trigo a 82 reales fanega
 Pagan a 81 las clases mejores.
 Compras, algunas partidas pequeñas.
 Tiempo, bueno
 Aspecto de los campos, muy bueno.
 El mercado de este día se celebró con escasa concurrencia, se vendió todo lo presentado, quedando los precios firmes.
 En ganado lanar fué grande el número

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 8 de junio de 1926

Horas	Estimera Alt. m/m	Polarómetro Wermómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	571,3	13,0	9,0	N	0	Nuboso		Máxima 25,0
12	570,3	25,2	14,0	NNE	0	Despejado		Mínima 6,4
18	668,4	22,6	14,0	ONO	2	Idem		

de cabezas presentando, veniéndose varias partidas de emparejadas por 55 pesetas y corderos a 25.

Arévalo

Cotización del detal el martes 1.º de junio de 1926

Trigo: a 81'50 reales las 94 libras.
 Centeno sin entradas
 Cebada, de 39 a 40 la fanega.
 Algarrobas, a 43 y 44 la fanega.
 Calcúlase la entrada de trigo en 300 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida.
 Temporal, bueno.

Barco 24

Trigo a 21 pesetas fanega.
 Centeno 13'50 pesetas.
 Cebada 13 pesetas.
 Algarrobas 14 pesetas.
 Garbanzos de 45 a 80 pesetas, según tamaño.
 Alubias de 45 a 85.
 Patatas 1'75 arroba.

Medina del Campo 7

En el último mercado han regido los precios siguientes:
 Trigo a 81 reales fanega.
 Centeno, a 50
 Cebada, a 39.
 Algarrobas a 42
 Tendencia firme.
 Harina extra, a 64 pesetas los 100 kilos
 Id. de primera, a 63.
 Id. panadera, a 61.
 Salvados, a 34.
 Comidilla, a 24.

León 7

Precios en el mercado de hoy.
 Trigo a 83 reales fanega
 Centeno a 56.
 Cebada a 52.
 Avena a 32.
 Patatas a 1'50 pesetas los 11'5 kilos.

Vitigudino 7

Trigo, a precio de tasa.
 Centeno, a 14'50.
 Cebada, a 13'00.
 Algarrobas, a 16.
 Garbanzos, a 45.
 Patatas, a 1'25 los 11'50.

Nava del Rey 7

Trigo superior, a 81'25 reales las 94 libras.
 Centeno a 56 las 92.
 Cebada, a 36 la fanega.
 Algarrobas, a 45.
 Harina de primera a 7 pesetas los 11'50 kilos.
 Id. de segunda, a 6'50.
 Id. de tercera, a 6'00.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOBRÓN

Manantiales de Sobrón y Soportilla

Curan las enfermedades de los riñones, hígado, estómago, intestinos, diabetes artrismo y nutrición.

HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO

Gran confort moderno.—Excelente cocina.—Clima de altura (32 metros sobre el nivel del mar).—Recomendadísimo como lugar de descanso y eficaz constituyente del sistema nervioso.

Temporada oficial del 15 de junio al 31 de septiembre.
 Estación de Miranda de Ebro, a veinte minutos del Bañerico. Servicio de autos a todos los trenes.

Informes: Gerente de la Sociedad, SOBRON Y SOPORTILLA
SOBRON (ALAVA)

CARBURO DE CALCIO

PRECIO DE FABRICA

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles
 Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y ron quina 4 pts. litro.
 Zotal, petróleo, leña, tintes.

Progueria **SANCHO** Perfumería
 TOMÁS PÉREZ, 6

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTHERPETICAS

Sólo es legitima el agua vendida en sus botellas originales



PARA QUE LAS GALLINAS SE SALVEN de las enfermedades del verano y pongan en todo tiempo, hay que darlas a diario el ALIMENTO ACELERADOR; y para matar el piojillo, se coloca un HUEVO DESINFECTANTE en los ponederos y así se descantan todos los insectos.

Pedir detalles y certificados de pruebas dirigiendo la correspondencia al apartado 31. «LA REVISTA MEDICINA».—VALLADOLID

PORTLAND "IBERIA,"
SOCIEDAD ANÓNIMA
EL MEJOR CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL
FÁBRICA en CASTILLEJOS (Línea de Madrid a Alicante)
DEPÓSITO Calle de Téllez, 6, Madrid.
OFICINAS: Calle de Fernánflor, 2, MADRID. Teléfono, 51-25-M. Apartado, 672.
Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND—MADRID.

Se gana dinero
Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID
DEL
Hotel de Ventas
34. ATOCHA, 34.
En grandes ocasiones
Entrada libre

BALNEARIO DE LIÉRGANES
SANTANDER
MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS
INSTALACIÓN MODELO — GARAJE — GIRO POSTAL — TELÉGRAFO
Pídila la Guía al Administrador.

COMPañÍA DEL PACÍFICO
LINEA DE CUBA
Próximas salidas del puerto de Santander:
Para la HABANA:
El 6 de junio el vapor "ORTEGA,"
El 20 de junio el vapor "ORITA,"
El 11 de julio "OROPESA"
El 25 de julio el vapor "OROYA,"
Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos),
En los vapores Oropesa y Oroya en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.
En los vapores Oroya y Orita en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.
En los vapores Oriana y Ortega en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.
PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a estilo del país.
Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y se billetes de ida y vuelta.
PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosos cubiertas de paseo.
PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander
Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda núm. 8
Teléfono núm. 41.—Telégramas y Telefonemas, BASTERRECHEA

COMPañÍAS FRANCESAS
Sud Atlantique

Y
CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
6 de junio «Massilia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
31 de mayo «Aurigny»
22 de junio «Groix»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Penabuco, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires, 13 de junio «Meduana»
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Vilagarcía, Calle Mañana, 29 y 30.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1 3.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios

en el mes salvo contingencia

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 14 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán de Eduardo Pano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán de Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán O. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvea.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores llevan Telegrafía sin hilos.

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera: HABANA MEJICO

Vapor CUBA	el 4 de febrero	Ptas	549'50	
» LAFAYETTE	el 23 de febrero	Ptas.	539,50	582,50
» ESPAGNE	el 23 de marzo	Ptas.	539,50	582,75
» LAFAYETTE	el 23 de abril	Ptas.	539 50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: Nicandro Fariña.—Calle de Compostela LA CORUNA

C^o Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
«Ronsillon» el 31 de mayo.
«La Bourdonais» el 28 de junio.
Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA
Saldrá de Vigo directamente para La Habana el rápido vapor
«Lafayette» el 16 de junio.

Precio de 3.ª clase a La Habana 549'50 pesetas, 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 592'89 pesetas, 2.ª intermedia, 886'55, 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al guno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

AUTOCAMIONES

U.S.A. "LIBERTY,"

Stock completo de piezas de recambio

Agencia exclusiva para España

ANGEL VIVANCO

Elcano, 20 BILBAO

¡¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID (Apartado 6.

Amigo DÉBIL

Elixir GALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo

SÓLO VALE 5 PTAS.

¡NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO!

SOLUCION BENEDICTO
TIOCOL "S" HEROINA
ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.
Es la antigua de Glicerol-Cal-Cresolal modificada.
Vente Farmacias.
DEPÓSITO DE BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín